



# КОЛЛЕКТИВНОЕ

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ОТМЕЧАЕТ 85-ЛЕТИЕ



■ Творческий коллектив "СП" почти всем составом выезжал на Универсиаду-2019 в Красноярск. Не остаётся в стороне от краевых событий!

На снимке: А. Станкина, Н. Романова, В. Гололобова

газету вновь возглавил Леонид Васильев.

С февраля 1989 по сентябрь 1995 года главным редактором районной газеты работала Любовь Ивановна Климович. В годы её редакторства газета переехала из Кежмы в Кодинск. Событие нелёгкое, целая эпопея! Несмотря на сложности переезда и обустройства на новом месте, важно было не сорвать выпуск газеты. И коллектив с этим справился! Любовь Ивановна «выбивала» квартиры для журналистов и типографских работников, при ней сформировался дружный и работоспособный коллектив.

После её отъезда в Дивногорск газету в третий раз возглавил Л. В. Васильев.

## Нелли Зонова: энергия и талант

После него 20 лет (целая жизнь!) главным редактором «СП» проработала Нелли Валерьевна Зонова. Правда, её трудовой стаж в газете значительно больше. В 1982-85 годах она трудилась в газете радиоорганизатором. Коллектив журналистов тех лет, по её словам, был невероятно ярким, талантливым и уникальным. В хорошем смысле слова – высокопрофессиональным. Настоящее созвездие талантов!

Петр Усольцев, Анатолий Привалихин, Владимир Зыков, Борис Васильевич Шахов. Эти имена навсегда вошли в историю нашей газеты. Летом 1983 года в коллектив пришла молодая талантливая журналистка, выпускница Иркутского государственного университета Ирина Бралкова.

По словам Нелли Валерьевны, Пётр Усольцев одним из первых обратил внимание на самобыт-

ный и яркий язык коренных антарцев, стал писать художественные и яркие зарисовки, герои которых говорили по-антарски, ставя в тупик приезжих. И даже Ирина Бралкова выбрала на распределении Кежму, потому что прочитала в журнале «Журналист» его рассказы из цикла «Ангарский говорок».

Анатолий Привалихин очень любил родную ангарскую природу, годами вёл фенологические наблюдения, делал тончайшие акварельно-лирические фотографии природы. Он очень любил людей, был невероятно добрым и ранимым.

После возвращения из декретного отпуска Нелли Зонова получила предложение перейти на работу в Кежемский райком комсомола. Инициатором приглашения был Борис Петрович Верховых.

В комсомоле она проработала шесть лет (с 1985 по 1991 годы) третьим, вторым, а затем и первым секретарем райкома комсомола.

7 октября 1991 года по приглашению Любови Ивановны Климович вернулась в «Приангарку». Последовательно прошла все ступеньки: корреспондент, зав. отделом, заместитель главного редактора. Стала одним из самых ярких, талантливых и смелых журналистов «СП». Многие её статьи, очерки и заметки читатели помнят до сих пор.

Летом 1997 года, с благословения Леонида Владимировича Васильева, стала главным редактором газеты. Проработала на этом посту 20 лет, дольше всех редакторов везла она этот нелёгкий виз.

В редакционном хозяйстве в 1997 году не было ни одного

компьютера, у газеты не было даже собственной электронной почты. «Приангарка» печаталась по старинке, в то время как большинство газет края уже перешло на офсет. Вдобавок ко всему «СП» имело колоссальные долги по налогам – полтора миллиона рублей! Тяжёлое наследие 90-х, когда руководители выбирали – платить зарплату работникам или осуществлять налоговые платежи.

Предстояло решить эти две важные задачи. И она блестяще с ними справилась! На полученные от выборов деньги редакция, с помощью Ольги Смирновой, закупила качественное оборудование (некоторые единицы ещё до сих пор в работе) и лицензионные программы. Обучили вёрстке вчерашних работников типографии (Анну Кригер и Наталью Спирину). Стали печатать газету сначала в Канске, затем в Красноярске. Полосы газеты выгоняли на плёнку, в тубах отправляли с рейсовым автобусом в Красноярск, где их встречали и отвозил в типографию курьер.

И уже в 2002 году «Советское Приангарье» победило в номинации «Лучшая районная газета» краевого конкурса Союза журналистов. Получать награду вместе с главным редактором поехали Галина Бараповская (отработала в газете 20 лет) и Екатерина Первухина (почти 30 лет в «СП»).

За счёт того, что значительная часть тиража пошла в свободную торговлю (газету до сих пор продают в магазинах Кодинска), благодаря созданию собственной службы доставки, расширению спектра полиграфических услуг и активной редакционной политике, к 2006 году газета не только избавилась от огромных налоговых долгов, но и вышла на самоокупаемость. В этом, уверена Нелли Валерьевна, огромная заслуга и главного бухгалтера тех лет Натальи Николаевны Брюхановой.

К 2005 году «СП» стало одной из лучших районных газет не только в крае, но и в стране. В конкурсе «Стратегия успеха» газета из глубинки победила сразу в нескольких номинациях!

При Нелли Зоновой газета приобрела своё новое, неповторимое лицо, к которому уже давно привыкли наши читатели. Газета прочно закрепилась на лидирующих позициях в крае. Но сама Нелли Валерьевна в беседе со мной так определила свои главные достижения: «Больше всего я горжусь двумя текстами – листовками, которую разбросали над районом в канун 1993 года, чтобы поддержать людей, помочь им пережить это трудное время, не дать пасть духом, и прощального письма, которое сейчас находится на дне морском в районе Кежмы. Лежит в бутылке, закупореной сургучом, ждёт встречи с потомками. Это лучшее, что

я написала».

Огромный организаторский опыт, кипучая энергия главного редактора Нелли Зоновой не давала спокойно жить местной власти. Газета не боялась быть острой и неудобной, защищая интересы читателей, простых жителей района. Формировала и создавала общественное мнение. И в этом смысле главный редактор Нелли Зонова стала достойным продолжателем и преемником дела своих предшественников, главных редакторов 60-80 годов теперь уже прошлого века.

## У «СП» сегодня женское лицо

Сегодняшний день газеты связан с именем журналиста, нынешнего главного редактора Валентины Михайловны Гололобовой, которая сменила Нелли Зонову на её посту после отъезда из района в 2017 году. За эти четыре года газета не утратила своих позиций в крае, дважды становилась призёром конкурса Союза журналистов Красноярского края в номинации «Лучшая районная газета». А журналист «СП» Татьяна Якутина по итогам 2017 года была названа лучшим репортером Красноярского края, стала дипломантом конкурса «На Енисейской волне-2018». Екатерина Первухина в 2018 году стала лауреатом конкурса Союза журналистов «За творческое долголетие». В 2019 году она была награждена Почётной грамотой губернатора Красноярского края за 35-летний труд в журналистике.

В 2017 году в жизни коллектива произошло ещё одно важное событие – редакция переехала в новое помещение, благодаря поддержке тогдашнего главы Кежемского района А. И. Шишкина. Осенью 2020 года при финансовой помощи Агентства печати и массовых коммуникаций Красноярского края сделан его капитальный ремонт, благодаря чему мы теперь находимся в комфортном современном офисе.

Коллектив редакции небольшой (всего семь человек), но энергичный и работоспособный, костяк его сформировался при прежнем редакторе Н. В. Зоновой. Помимо трёх упомянутых специалистов (В. Гололобовой, Е. Первухиной и Т. Якутиной), в «СП» трудятся зам. главного редактора Наталья Романова, оператор компьютерной вёрстки Александра Станкина, главный бухгалтер Светлана Назарьева и главный специалист Людмила Карнаева, которая верна любимому коллективу уже 29 лет.

Коллектив опытный и стабильный, умеющий работать, любящий своё дело и свою любимую газету.

С юбилеем, наша родная «Приангарка»!

Татьяна Якутина  
Фото из архива «СП»



■ Галина Бараповская



■ Нелли Зонова



■ Людмила Карнаева



■ Екатерина Первухина



■ Татьяна Якутина



■ Светлана Назарьева